DOD_4.D                                                                                                                               26.4.2021.

1. Odaberi netočnu tvrdnju. Obrazloži.
a) Etilen-glikol ima više vrelište od etanola jer se mogu ostvariti dvije vodikove veze između dviju molekula.
b) Vrelište etanola je više od vrelišta metanola jer duljina ugljikovodičog lanca utječe na porast vrelišta. 
c) Fenoli i alkoholi imaju jednaka kemijska svojstva.
d) Molekule etera i alkohola iste molekulske mase su strukturni izomeri.


2. Linolna kiselina (C17H31COOH, Mr=280) u svojoj strukturi ima dvije dvostruke veze između devetoga i desetoga te između dvanaestoga i trinaestoga ugljikova atoma. Volum vodika pri normalnim uvjetima potreban da se 5,6 g linolne kiseline prevede u zasićenu kiselinu iznosi:
a) 44,8 mL
b) 4,48 x 10-1 dm3
c) 8,96 x 10-1 L 



3. Polietilentereftelat (PET) je:
a) Polimerni materijal nastao kondenzacijskom polimerizacijom.
b) Prvi biorazgradivi polimerni materijal nastao polimerizacijom mliječne kiseline.
c) Material od kojeg se izrađuje kirurški lonac.
d) poliamid


4. Vodena otopina sapuna ispitana je univerzalnim indikatorskim papirom.
a) Je li otopia kisela, lužnata ili neutralna?
b) Obrazložite svoj odgovor pod a).
c) Ako se vodena otopina detergenta ispita univerzanim indikatorskim papirom, hoće li doći do promjene boje?
d) Obrazližite svoj odgovor.
e) U jednoj se epruveti nalazi otopina sapuna, a u drugoj otopina detergenta. U obje se epruvete dodalo malo otopine kalcijeva klorida. Kako se može ustanoviti u kojoj je epruveti otopina sapuna?

